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Program zahájil po deváté dopoledne seskok výsadkářů z Velitelství vzdušných sil Armády
ČR a 24. základny dopravního letectva Praha - Kbely do Zítkových sadů. Trojice seskočila z
výšky 1000 metrů, po pětisekundovém volném pádu roztáhli padáky a vlajky České
republiky, Slovenska a Velké Británie.

Hosté se poté přesunuli do nedaleké Václavské ulice, kde ministryně obrany Jana Černochová na
místě, kam byla před 80 lety položena mrtvá těla hrdinů, zapálila svíčku. Od 10 hodin se v chrámu
sv. Cyrila a Metoděje konala tradiční bohoslužba. Hosté se zde pomodlili za „duše padlých vojáků,
umučených členů protinacistického odboje i za všechny oběti heydrichiády.“ Za parašutisty zapálil
svíčku rovněž předseda vlády Petr Fiala. Před chrámem se poté uskutečnil tradiční pietní akt s
kladením věnců. Ty se každoročně umísťují k otvoru do krypty, kde jsou dodnes jasně viditelné stopy
střel, kterými se nacisté snažili československé vojáky zlikvidovat.

Ministryně obrany Jana Černochová ve vyjádření pro média vyzdvihla nejen hrdinství parašutistů, ale
rovněž obyčejných lidí, kteří jim pomáhali a zaplatili za to životem. „Pomsta nacistů byla krutá. I pro
mě, jako člověka, který má rád vojenskou historii, jsou počty mrtvých či jinak perzekvovaných, kteří
pomáhali lidem kolem Anthropoidu, zcela bezprecedentní,“ sdělila.

Její slovenský protějšek Jaroslav Naď poděkoval za důstojný program, který k této významné události
Ministerstvo obrany ČR, Praha 2 a Československá obec legionářská společně připravily. „Jsem velmi
vděčný, že jsme si 80 let takto připomněli a těší mě, že se nezapomíná, že šlo o společnou operaci
Čechů, Slováků a Britů.“ Operace Anthropoid podle něj měla zásadní význam pro další generace a
znamenala povzbuzení pro účastníky Slovenského národního povstání.

S ochranou vzdušného prostoru SR pomohou i Češi

Setkání obou ministrů dnes bylo rovněž pracovní: Jaroslav Naď požádal Janu Černochovou o pomoc
při ochraně slovenského vzdušného prostoru. „Ministr Naď mi předal dopis, žádost, abychom po
nějakou dočasnou dobu byli schopni zajistit ochranu vzdušného prostoru Slovenské republiky. Nyní
budeme jednat o podmínkách,“ sdělila ministryně. Jaroslav Naď upřesnil, že půjde o trilaterální
projekt ČR, SR a Polska. „Jsem velmi vděčný, že se Češi a Poláci rozhodli pomoci převzít
zodpovědnost za náš vzdušný prostor,“ konstatoval.
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